



弘扬长征精神 传承红色基因

省委理论学习中心组召开学习会,周祖翼赵龙出席

海都讯(福建日报记者周琳) 11月25日,省委理论学习中心组召开学习会。省委党史方志办钟兆云同志应邀到会,作题为“弘扬伟大长征精神、为强国兴军作出福建贡献”的专题辅导报告。省委书记周祖翼,省委副书记、省长赵龙出席。省委常委、宣传部部长张彦主持会议。

报告围绕习近平总书记

在福建考察时的重要讲话精神,结合庆祝新中国成立75周年、纪念红军长征出发90周年,生动讲述了福建红色革命历史的辉煌印记,展现了福建子弟兵在长征中的英勇表现,呈现了福建双拥工作、军政军民团结的优良传统。大家表示,报告主题鲜明、内容丰富,让与会同志在重温党史军史中进一步增

强了传承弘扬红色文化、加强军地团结协作,在中国式现代化建设中奋勇争先的决心和信心。

会议指出,红色文化是中国共产党领导中国人民在革命、建设和改革的伟大实践中创造积累的先进文化,蕴含着指引我们党和人民增强信仰、信念、信心,战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利

的强大精神力量。福建是革命老区,党史事件多、红色资源多、革命先辈多,国防教育历史悠久、根基深厚。要深入学习贯彻习近平总书记关于党史的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬习近平同志在福建工作期间关于国防教育和双拥工作的重要理念和重大实践,全力支持

国防和军队现代化建设,把“福建双拥”的金字招牌擦得更亮,汇聚起强国兴军的磅礴力量。要进一步发掘用好我省红色文化资源,推动党史学习教育常态化长效化,弘扬长征精神,传承红色基因,从党史军史中汲取奋进力量。要加强和改进新时代全民国防教育工作,把爱国主义精神熔铸于人民血脉之

中,增强全民国防意识,营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,在强国兴军新征程上不断展现八闽儿女的新作为。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长、省检察院检察长出席。省直有关单位和中直有关单位驻闽机构主要负责同志等参加。

泉州铁海联运出口货轮首航

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄忠族 范英帅 文/图) 记者从泉州海关获悉,11月25日,经泉州海关监管,从江西鹰潭经兴泉铁路黄塘站转公路运抵泉州石湖港区的10个集装箱、200吨复合肥搭上“正利长沙”号集装箱班轮,前往菲律宾达沃。这标志着“海丝”起点城市泉州铁海联运外贸出口集装箱班轮顺利启航,开通江西输往共建“一带一路”国家的国际物流新通道,助力打造泉州“海丝”国际枢纽港口建设。

今年以来,泉州石湖港区外贸发展保持强劲增长势头,货物集聚效应更加凸显。“前10个月,泉州海关共监管外贸集装箱11.26万标箱,同比



从泉州石湖港区驶出的“正利长沙”号集装箱班轮

增长17.49%,创同期新高。”泉州海关相关负责人介绍,截至目前,泉州港共有外贸集装箱航线14条,可到达雅加达、新加坡、达沃等17个城市(地区)。其中,今年1月

新开通的“泉州一达沃”航线为福建省唯一开往达沃的外贸集装箱航线,每周一个航次已呈常态化。

“选择泉州港,就是奔着泉州港直通达沃航线和

通关效率高等优势,与福建其他口岸相比,不需在国外其他港口中转,整体运输时间要快3~5天。”泉州太平洋有限公司联合营销中心集装箱部副经理许剑锋表示。

“泉州智造”入选新产品榜单

海都讯(记者 沈舜枝) “泉州智造”又进了两光榜单。记者从泉州市工信局获悉,日前,2024年福建省纺织鞋服新产品公示名单出炉,泉州11款产品入选。此外,最近公布的2024年福建省适老化新产品公示名单中,泉州5款产品入选。

入选2024年福建省纺织鞋服新产品的有:泉州市三六一度(中国)有限公司的“粒子科技”保暖服装、防静电功能服装、导热散热服装等7款产品。福建省向兴纺织科技有限公司的热

湿性能的防晒服面料,福建省美凯源鞋业有限责任公司的耐磨抗黄拖鞋,晋江市鑫铭鞋材科技有限公司的油面高防滑大底,信泰(石狮)科技有限公司的轻量透气纱架三贾卡鞋面等4家企业的4款产品。

入选纺织鞋服新产品要求在技术、工艺、材料、设计等方面有重要改进创新,可显著提高产品关键性能,具有先进性、新颖性和适用性,达到行业国内领先及以上水平,企业拥有相关自主知识产权和核心技术(或取得相应合法授权)。

泉州开展治理欠薪冬季行动

海都讯(记者 黄晓燕) 11月25日,记者从泉州市人社局获悉,为切实做好岁末年初保障农民工工资支付工作,自2024年11月1日至2025年春节前,泉州将开展治理欠薪冬季行动,以工程建设领域、制造业、服务业等欠薪易发多发行业企业为重点,采取有力举措强化欠薪治理,确保所有查实的欠薪案件在2025年春节前全部办结,让农民工及时拿到工资报酬返乡过年。

据介绍,治理欠薪冬季行动期间,人社部门将依托大数据平台开展线上排查,对曾经发生过欠薪的用人单位、在建项目以及重点行业企业、重点项目开展重点巡查,全面畅通欠薪维权渠

道,加强线索案件处置,强力纠治无故拖欠。对确属无故拖欠的用人单位,一经查实,一律立案查处。

严惩重罚恶意欠薪,对涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪的,落实刑衔衔接机制,依法严厉打击,对相关单位或个人以隐瞒事实真相、出具伪证或隐匿、毁灭证据等方式虚假讨薪的,一经查实,依法追究相关法律责任。加大重大劳动保障违法行为社会公布力度,在冬季行动期间加密频次,媒体公开曝光,强化社会监督。严格落实欠薪失信联合惩戒,对信用信息共享平台推送的欠薪失信对象,有关部门在招投标、市场准入、交通出行等方面依法依规予以限制。

12月1日起 全国推广应用数电发票

数电发票与纸质发票具有同等法律效力

新华社电

国家税务总局24日对外发布公告称,自2024年12月1日起,在全国正式推广应用数电发票。

数电发票是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一赋予、开票额度智能授予、信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票。数电发票与纸质发票具有同等法律效力。

数电发票为单一联次,以数字化形态存在,类别包括电子发票(增值税专用发票)、电子发票(普通发票)、电子发票(航空

运输电子客票行程单)、电子发票(铁路电子客票)、电子发票(机动车销售统一发票)、电子发票(二手车销售统一发票)等。数电发票可以根据特定业务标签生成建筑服务、成品油、报废产品收购等特定业务发票。

根据公告,税务机关建设全国统一的电子发票服务平台,提供免费的数电发票开票、用票服务。对按照规定不使用网络办税、不具备网络条件或者存在重大涉税风险的,可以暂不提供服务,具体情形由省级税务机关确定。税务机关根据纳税人的税

收风险程度、纳税信用等级、实际经营情况等因素,通过电子发票服务平台授予发票总额度,并实行动态调整。

公告明确,已开具的数电发票通过电子发票服务平台自动交付。开票方也可以通过电子邮件、二维码、下载打印等方式交付数电发票。受票方取得数电发票后,如需用于申报抵扣增值税进项税额、成品油消费税或申请出口退税、代办退税、勾选成品油库存的,应当通过税务数字账户确认用途。

此外,单位和个人可以登录自有的税务数字账

户、个人所得税APP,免费查询、下载、打印、导出已开具或接受的数电发票;可以通过税务数字账户,对数电发票入账与否打上标识;可以通过电子发票服务平台或全国增值税发票查验平台,免费查验数电发票信息。

国网石狮市供电公司: 多措并举保障冬季电力可靠供应

连日来,国网石狮市供电公司组织人员对辖区内供电设备、线路进行全面巡视、排查和维护,及时消除电网设备隐患,全力保障安全可靠供电,让群众

温暖度冬。该公司早安排早部署,未雨绸缪,加大线路巡视力度,加快推进迎峰度冬工程,细化迎峰度冬各项工作措施,结合往年迎峰度冬工作经验,提

前对今年冬季用电负荷进行科学预测,合理安排电网运行方式,优化电力资源配置,确保电网在负荷高峰期能够安全稳定运行。(胡玲)